

同里来了新朋友

现任天元与挑战者今抵达备战

参加第37届同里杯天元赛决赛的现任天元半昱廷九段与挑战者党毅飞九段,今天抵达古镇同里,这也标志着本届天元赛决赛的大幕拉开。明天,两人将在天弈阁展开三番棋第一回合较量。

近几年的天元赛决赛,均是世界冠军级别的争夺,杨鼎新、辜梓豪和半昱廷先后上位,同里天元文化苑里好不热闹。如今,天弈阁又迎来一位世界冠军——党毅飞,他是2017年第21届LG杯冠军,2019年又助中国队夺得第20届农心杯三国擂台赛冠军。然而,他在国内赛场还没有拿到过冠军。



今年三月,党毅飞在北京获得本届天元赛挑战者资格

“前辈”棋手闯决赛

即便农心杯上党毅飞创造5连胜,在“一冠群”棋手中,党毅飞的成绩并不显得突出。但他一直是国家队的重要一员,围甲联赛的成绩也相当亮眼。因为98后、00后棋手崛起,频频现身天元赛决赛,29岁的党毅飞更像“前辈”了。自2008年的周鹤洋后,党毅飞是十多年来,参加同里杯决赛棋手中年纪最长的一位。

有时候国内的棋赛更难下。国内一流棋手的厚度提升了比赛竞争的难度,加上AI帮助棋手间迅速缩小差距,即便等级分保持第一的柯洁,近三年也收获寥寥。天元赛更是如此。作为围棋赛季的开年大赛,同里杯被棋手们视作检验水平和状态的重要舞台,大家都摩拳擦掌,跃跃欲试。中国围棋协会主席林建超评价同里杯天元赛是要决出棋手心目中长期稳定的、崇高的荣誉,是围棋头衔战中的“老大哥”品牌赛事。本届同里杯,29岁的党毅飞一飞冲天,在本赛接连挑落彭立尧、谢科、丁浩和连笑,赢得挑战者资格。被他击败的强敌中,有世界冠军,也有前任天元。赛后党毅飞表示,这次同里杯下到了决赛,感觉之前下的棋都还不错,给了自己一点信心,“挑战天元,我尽力而为就行。”

年少成名很低调

谦虚低调的党毅飞,其实也是年少成名。2012年,他就打入第四届BC卡杯世界围棋锦标赛决赛,倒在他手下的,是李世石、檀啸、朴永训和朴文垚这样的名将。但可能很少有人知道,曾经有两次,党毅飞想要与围棋挥别。

第一次,在BC卡杯决赛输给韩国的白洪



同里天元文化苑迎来一位新朋友:天元挑战者、世界冠军党毅飞

本报记者 李铭坤 摄

渐后,回到国内一连串的失败令年轻的阿党开始怀疑自己的能力,“不需要别人说什么,自己都想过放弃”。接着是2016年,围甲联赛开局6连败,他觉得连累了队友,承受着巨大的压力。“感觉很彷徨,差不多国家队也待不下去了。”党毅飞说,那时真想过不下棋了,去上大学。

但2017年的LG杯是场救赎,最终党毅飞在压力下逆袭夺冠,捧起个人首座世界冠军奖杯的同时,将自己拉回一线棋手行列。他感悟:“人生大概就是这样,最困难的时候,再挺一挺,就过来了。”

这里一切都“新鲜”

凭借这样的信念,党毅飞在围甲10胜15负再入低谷后,没多久又攀回高峰。海峡两岸围棋冠军争霸赛,他逆转陈耀烨九段。接着他就在国家队内选拔赛上连克强手,作为副将代表中国队出战农心杯。结果,在上海大酒店的赛场,阿党拿下5连胜,差点“一杆清台”。

党毅飞近些年都是围甲成都队的主将,并帮助队伍赢得常规赛冠军。天元赛夺得挑战权后不久,党毅飞在另一项历史悠久的

头衔战中国围棋名人战中杀进四强,差一点就能获得挑战权,而在位名人与天元是同一人——半昱廷。

伴着四月的春光,江南水乡同里迎来了山西汉子党毅飞。这里的一切,于他都是新鲜的。不过,党毅飞的目光先聚焦在棋枰上。谈到同里杯决赛三番棋与半昱廷的巅峰较量,阿党说:“我觉得可能自己对冠军的渴望会比他大一点,因为我还没拿过国内的比赛冠军,而且是天元赛这么重要的头衔赛,能够有机会去触碰,我还是会竭尽全力。”

本报记者 金雷

新申花 启程

昨天下午,上海申花足球俱乐部2023赛季出征仪式在新主场上海体育场举行。

仪式上,申花主教练吴金贵和球员代表吴曦登台作新赛季展望;球队领队毛毅军代表全队宣读《申花俱乐部行业廉洁自律倡议书》,相关领导为包括范志毅在内的特邀行业代表颁发“申花俱乐部监督员”聘书;本赛季新晋加盟申花的七名新援一同登场亮相。

仪式最后,所有教练组成员、球员共同登台,市体育局党组书记、局长徐彬和久事集团党委书记、董事长过剑飞为球队授出征旗,相关领导共同启动新赛季。

仪式前一天,久事集团宣布下属上海久事投资管理有限公司和绿地集团下属上海绿地体育文化发展有限公司签署关于上海申花足球俱乐部的股权转让协议,由久事投资持有俱乐部100%股份。这标志着申花俱乐部完成了股改工作。上海申花足球俱乐部党支部书记、董事长、总经理谷际庆表示:“过去的几个月对每一位关心申花的人来说都是一种煎熬,所幸在大家的通力协作下,相关各方积极稳妥推进股权改革工作。随着俱乐部股权转让协议签署、工商变更登记完成,标志着有30年历史、承载上海一代又一代球迷集体记忆的申花足球俱乐部正式迈入崭新的久事时代。”

他同时表示:“申花俱乐部是中国职业足



上海体育场内已布置一新,静待主队申花比赛

本报记者 李铭坤 摄

球最具代表性的俱乐部之一,是上海一张重要的城市名片。此番久事入主申花,为申花俱乐部注入了新的发展动力,也进一步丰富和拓展了久事体育产业版图。股改取得阶段性成果,无论对俱乐部,还是对久事的整体布局来说,不是终点,而是新的开始。未来,我们将以打造一流俱乐部、百年俱乐部为目标,

为上海建设全球著名体育城市添砖加瓦,为中国足球事业的繁荣进步贡献力量。”

仪式前一天,申花俱乐部组织一线队全体成员集体瞻仰中共一大会址,立志以全新的面貌出征新赛季。谷际庆说:“中国足球当前处于困境之中,需要我们每一位从业人员为自己深爱的足球运动付出更为艰辛的努

力。希望俱乐部每一位员工都像球队最值得信赖的门将一般,守牢职业操守和道德品质的底线;都像中场核心一样头脑清晰,知敬畏,懂进退;更能如前锋一般,在俱乐部需要的时候攻城拔寨,大杀四方。”

今年是申花俱乐部成立30周年,也是中国职业足球联赛20周年。申花队更是经过三年的苦苦等待,能够重新回到广大球迷面前,聆听排山倒海的欢呼声。谷际庆说:“今年我们迎来了新的主场,久事旗下的上海体育场。球员们都迫不及待地希望在这座世界水平的专业足球场展现球技。衷心希望广大热爱足球、热爱申花的球迷,重回赛场,走上看台,与我们一同并肩战斗!一起见证‘不狂不放下申花’的宣言!”

本周日晚,申花将在上海体育场迎战山东泰山。队长吴曦说:“时隔三年,能够再次跟球迷一起,听到他们的呐喊助威,希望这能帮助我们球员注意力更加集中,为大家奉献更多的精彩瞬间。”

市体育局、市国资委相关处室负责人,久事集团相关部门负责人,久事体育相关负责人和媒体、球迷代表一同出席了出征仪式。

本报记者 金雷



扫码看视频